

我国将为

赴西部基层服务满3年的大学生代偿学费

新华社北京4月21日电 根据财政部、教育部日前下发的通知,自今年起,中央部门所属高校应届毕业生如自愿到中西部地区和艰苦边远地区县以下基层单位工作、服务期达到3年以上(含3年),可享受相应的学费和助学贷款代偿。

通知规定,在校学习期间获得国家助学贷款含高校国家助学贷款和生源地信用助学贷款的,代偿的学费优先用于偿还国家助学贷款本金及其全部偿还之前产生的利息。每个高校毕业生每年度代偿学费和国家助学贷款的金额最高不超过6000元。本科、专科(高职)、研究生和第二学士学位毕业生

代偿学费和国家助学贷款的年限,分别按照国家规定的相应学制计算。

通知指出,高校毕业生本人在办理离校手续时向学校递交《学费和国家助学贷款代偿申请表》和毕业生本人、就学单位与学校三方签署的到中西部地区和艰苦边远地区基层单位服务3年以上的就业协议。除因正常调动、提拔、工作需要换岗而离开中西部地区和艰苦边远地区基层单位外,对于未满3年服务年限,提前离开中西部地区和艰苦边远地区基层单位的高校毕业生,就学单位人事部门应要求其及时向办理代偿的原高校申请取消学费和国家助学贷款代偿资格。

通知要求,取消学费代偿资格的毕业生将从当年开始停止代偿。取消国家助学贷款代偿资格的毕业生将由其本人负责偿还余下的国家助学贷款本息。

通知强调,对于不及时向高校提出取消学费和国家助学贷款代偿资格申请、不与银行重新签订还款计划书、提前离岗的高校毕业生,一律视为严重违约,国家有关部门将其不良信用记录及时录入国家金融业统一征信平台相关数据库。对于弄虚作假的高校和高校毕业生,一经查实,除收回国家代偿资金外,将按有关规定追究相关责任。

通知还明确:西部地区是指西藏、内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等12个省(自治区、直辖市)。中部地区是指河北、山西、吉林、黑龙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、海南等10个省。基层单位指中西部地区和艰苦边远地区县以下机关、企事业单位,包括乡(镇)政府机关、农村中小学、国有农(牧、林)场、农技推广站、畜牧兽医站、乡镇卫生院、计划生育服务站、乡镇文化站等;工作现场地处中西部地区和艰苦边远地区县以下的气象、地震、地质、水电施工、煤炭、石油、航海、核工业等中央单位艰苦行业生产第一线。

我国商用车市场下半年有望止跌回稳

新华社上海4月21日电 东风汽车公司副总经理、东风商用车公司总经理童东城21日在上海车展现场对新华社记者说,随着国家各项投资项目逐步落实,国内商用车市场特别是中重卡市场有望从下半年开始止跌回稳。

童东城介绍说,去年上半年,受国家出台商用车新排放标准的影响,国内商用车特别是中重型卡车销量开始出现下滑。受全球经济危机对实体经济的冲击,下半年下滑趋势进一步加重。据东风商用车公司调查,去年11月京珠高速公路的车流量每公里不到10辆车。山西、内蒙古的运煤通道,车流量只有以前的六分之一。物流的大幅减少,使商用车市场急剧萎缩。去年年底,全国中重卡车的库存,比正常年份多了8至10万辆,相当于全年销量的六七分之一。

童东城指出,当前国际金融危机仍没有触底,全球主要汽车企业面临严峻的生存和发展考验。令人欣喜的是,随着国内宏观利好政策的相继出台,我国经济逐渐复苏,汽车行业已有回暖迹象。以农业用车和工程自卸车为主的商用车需求迅速增长,特别是中西部区域市场和灾后重建市场的启动明显加快。一季度东风商用车公司销售汽车近3万辆,虽然同比继续下滑,但逐月出现恢复性增长。3月环比增长近一倍。进入4月以来,销量已大于产量,开始消化库存。

童东城认为,中重型卡车属于生产资料,只要经济增长,销量就会增长。随着国家一系列基本建设项目的逐步落实,下半年中重卡市场会进一步止跌回稳。但全年还有可能负增长。

有着40年发展历史的东风商用车公司是国内领先的商用车制造商,东风中重卡销量连续多年居行业第一。此次上海车展,东风商用车公司展出了自主研发、技术先进的6辆整车和4台发动机。整车包括被称为中国悍马的军用越野车、油电混合动力卡车、液化天然气卡车、东风天龙右置方向盘重型卡车、低底盘高运输车等。

2009年全国税收调查启动

新华社北京4月21日电 记者21日从国家税务总局获悉,2009年度全国税收调查于近日正式启动。

与以往年度的调查不同,今年的调查新增了对企业集团的专题调查,企业所得利和利润表的相关指标也按照2008年度实施的新企业所得税法和企业所得税纳税申报表进行了重新界定。另外,此次调查还启动了新的调查方法——网上直报方式。

全国税收调查是直接为研究税改方案、制定财税政策、加强财税管理服务的一项重要的基础性工作。据国家税务总局有关人士介绍,纳入2009年调查的企业由抽样调查企业和重点调查企业组成。

今年首次设置的企业集团调查,名单由财政部和国家税务总局确定。纳入调查的企业集团主要是中央企业集团、国务院批准的国家试点企业集团、国家重点企业、国务院主管部门及省级人民政府批准的企业集团,以及年营业收入和年末资产总计均在5亿元以上的其他各类企业集团。

近年来,全国税收调查的指标体系和覆盖范围越来越广,调查内容从1994年的增值税、营业税两个税种、116项指标,扩大到2009年的全部17个税种、336项指标,主要税种申报表、主要财务报表数据和对财税体制改革需要的各种指标也全部纳入了调查范围。企业调查户数从1994年的10万余户增加到目前的60多万户。

人民币对美元汇率中间价继续下行

新华社上海4月21日电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,4月21日人民币对美元汇率中间价报6.8342,较前一交易日小幅回落13个基点。至此,人民币对美元汇率中间价已连续4个交易日维持下行势头。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2009年4月21日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为1美元兑人民币6.8342元,1欧元兑人民币8.305元,100日元兑人民币6.9705元,1港元兑人民币0.8180元,1英镑兑人民币9.922元。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.8329。

周一美国银行公布的报告显示其不良贷款规模上升,令市场对美国银行业的担忧加剧。在银行股暴跌的拖累下,美国股市全线下挫。避险情绪抬头,美元受到鼓舞。在这一背景下,人民币对美元汇率中间价继续回落。

白马藏乡:山脊上的重建

新华社记者 连振祥

4月19日,47户受灾群众的房屋重建工作已经热火朝天地展开了。

今年1月26日,这里还只是房屋拆除后平整出来的几块平地,拆下来的木料、砖瓦码放在地边,白马藏族同胞为庆祝春节跳着“火圈舞”。不到3个月后,当初跳舞的平地上,房屋地基已经打好,工匠开始砌墙。同是这个海拔1800多米的山顶,时隔两个多月,让得记者认不出来了。

这里是白马藏族的主要聚居区,甘肃文县铁楼乡麦贡山村。

白马藏族是藏民族的一个分支,居住在甘肃东南和四川西北的平武、九寨沟和文县一带,至今还保留着原始古朴的民族文化和独具特色的奇异风俗。汶川大地震中,铁楼山上的白马藏族村寨损失严重,90%的房屋倒塌。

今年正月初一,记者来到麦贡山村采访,大老远就听见“咚咚”的锣鼓声和嘹亮的歌声。进到村里,在一

宽阔的平地上,村寨里的男女老少穿着色彩艳丽的民族服装,跳着“池歌星”舞和“火圈”舞,欢庆农历春节。

村支书班兴仁告诉记者,大灾之年,白马人能衣食无忧,温暖过冬,多亏了党和政府的救助。记者当时看到,麦贡山的村民基本上建起了二到四间简易暖房,有的家还有两顶帐篷。地震的废墟已经清理完毕,灾后恢复重建的基础工作已经做好了。当时,班兴仁说:“过年后就开工建设,每家建60平方米的3间房。目前政府的补助款都到位了,今年白马人就能住上结实的砖瓦房了。”

4月19日下午,记者再次来到麦贡山村,正赶上村民们小军的房屋封顶,这是麦贡山村灾后重建中第一家封顶的房子,来自四川的建筑队正在浇筑屋顶的水泥。看着已经建起的房屋,班小军心里乐开了花,呵呵笑着,说,年底可以搬进新屋了。

村支书班兴仁说,2月17日,麦贡山村的重建工作正式开始了,村里有47户需要重建,目前已经

灾区茶乡采茶忙

文县碧口镇马家山村茶农在采摘春茶。
在汶川地震中受灾严重的甘肃文县是著名的茶叶产地,自去年受到地震灾害以来,文县当地群众在依靠政府和社会各界的帮助进行灾后重建的同时不忘发展茶产业。据介绍,2009年文县茶叶年产量预计达到30多公斤。

据新华社

贵州茅台一季度净利润同比增长近四成

新华社贵阳4月21日电 贵州茅台酒股份有限公司(600519)21日公布了一季度业绩:实现净利润12.17亿元,较上年同期增长39.35%。贵州茅台一季度的每股收益为1.29元,同比增长39.35%。

贵州茅台分析认为,营业收入、净利润、归属于母公司所有者的净利润增加的主要原因是营业收入增加及成本费用增幅放缓所致。今年一季度,贵州茅台收到的经销商用来购酒的预收账款为18.43亿元,较上年同期的29.36亿元下降了37.23%。贵州茅台解释,预收账款减少的主要原因是公司组织生产和物流配送按经销商要求发出商品所致。

辽宁在全国率先启动抗旱规划编制

新华社沈阳4月21日电 记者从辽宁省水利厅获悉,日前,辽宁省抗旱规划编制工作在全国率先启动,预计8月完成。

辽宁省水利厅高级工程师康贵春说,作为全国第一个编制抗旱规划的省份,辽宁省的抗旱规划编制工作正在有序进行,此举对从被动抗旱向主动防旱的转变意义重大。

康贵春说,之所以要编制抗旱规划,一个原因是干旱对辽宁经济、社会可持续发展带来越来越严重的威胁。作为北方严重缺水省份之一,近年辽宁干旱灾害呈现频次加快、范围扩大、损失加重的趋势,影响范围从农业向工业、生态领域扩展。

据辽宁省水利厅介绍,辽宁省抗旱规划从工程建设、组织机构、管理保障、应急机制等方面进行中长期的具体部署和安排,加强城乡抗旱应急备用水源建设和储备,以应对特大干旱和各类影响城乡居民生活供水安全的突发事件。着重就抗旱水源工程、旱情监测预警系统、抗旱指挥调度系统、抗旱减灾管理体系等方面进行规划。

目前,辽宁省已经建立了省、市、县、乡四级抗旱机构,下一步将建立村级抗旱服务点,尤其是在辽西北重点旱区。据悉,辽宁全省旱情监测系统升级改造也正在进行,墒情站、雨量站、蒸发站、地下水监测站和市级旱情监测分中心、省级抗旱会商平台的建设、改造和升级均在这项工作的范围之内。

黑龙江十项措施促大学生就业

新华社哈尔滨4月21日电 记者从黑龙江省政府了解到,这个近日出台鼓励高校毕业生到基层和中小企业就业、鼓励自主创业、鼓励用人单位吸纳和稳定高校毕业生就业等十项措施,力促高校毕业生就业。各项政策措施含金量之大,覆盖面之宽前所未有。

黑龙江省出台政策鼓励和引导高校毕业生到农村基层就业;鼓励高校毕业生到城市街道社区就业;鼓励中小企业和非公有制企业吸纳高校毕业生;鼓励和支持高校毕业生自主创业;鼓励国有大中型企业吸纳高校毕业生就业;鼓励政府投资重点建设项目和服务外包企业录用高校毕业生;鼓励高校毕业生应征入伍服义务兵役;挖掘机关、事业单位空编招用有基层工作经历的高校毕业生;鼓励高校毕业生参加职业技能培训和就业见习提升就业能力;认真做好高校毕业生就业服务和就业援助工作。

黑龙江省常务副省长杜家毫说,扎实推进高校毕业生就业工作,要做好“五个结合”,鼓励引导高校毕业生到城乡基层就业,将其与巩固基层组织相结合;鼓励引导高校毕业生到中小企业和非公有制企业就业,将其与所有制结构调整相结合;鼓励引导高校毕业生从事现代服务业,将其与产业结构调整相结合;鼓励引导高校毕业生进入基层公务员队伍,将其与加强公务员和企事业单位干部队伍建设相结合;鼓励引导高校毕业生进入基层社会管理和公共服务领域,将其与转变政府职能相结合。

重庆工商放宽对市场违法行为的处罚措施

新华社重庆4月21日电 为切实转变执法办案理念,规范执法办案行为,使全市各级工商机关更好地服务当前经济形势,重庆市工商局近日研究出台了《关于在执法办案中依法合理行使职权的意见》,对在执法办案中依法合理行使职权做出具体规定。

重庆市工商局副局长陈进表示,对市场违法行为进行行政处罚,是国家赋予工商机关的重要职能,执法要体现和谐以人为本,就是要抓大放小,对一些轻微的、对社会危害不大的案件放宽处理,集中精力查办大案要案。

此次出台的意见共有十条具体措施,主要内容为:调查取证,现场检查,先行登记保存证据,查封、扣押财物,责令暂停销售,提请暂停支付,责令停产停业、暂扣或者吊销营业执照,暂缓或者分期缴纳罚款,加处罚款,申请法院强制执行。

这些措施将立案调查、行政强制措施、案件执行等行政处罚的主要环节纳入规范,旨在通过具体可行的制度规定,进一步规范行政处罚职权的执行,实现依法合理行政、人性和谐执法。例如,对涉嫌违法企业进行调查取证时,应及时与主管部门或企业领导协调沟通,争取支持配合。需要向企业法定代表人、主要经营管理者调查询问时,应根据企业生产经营的实际情况,确定合理的调查询问时机,尽量避免调查询问给企业的正常生产经营活动造成不当影响。

重庆市工商局此次规定,只有在法律法规有明确规定,并且有证据表明有关财物与违法行为有直接关系的情况下,方可批准使用查封、扣押措施。对企业正常生产经营的资金、原材料、半成品、易腐烂变质物品,时令商品等,不得轻易使用查封、扣押措施。采取查封、扣押措施后,经查明确实与违法行为无关或者不再需要采取查封、扣押措施的,应按照相关法律法规规定,及时解除查封、扣押措施,将财物如数返还当事人。避免因措施不当或解除不及时损害相对人的合法权益。

西安机动车将按环保分类实行限行

新华社西安4月21日电 据西安市机动车排气污染监督监测中心透露,为加强和监督管理机动车污染物排放,西安市将对机动车污染物排放根据检测结果分为不同级别,贴上黄、绿等颜色标志,划定不同区域实行限行。

统计数据显示,2008年西安市城区机动车污染物排放总量为41.98万吨,据预测到2010年机动车污染物排放总量将超过45万吨。西安市机动车排气污染已成为空气污染的重要来源之一,其发展趋势将会导致西安市空气污染由“煤烟扬尘型”向“尘土与尾气混合型”转变,对西安市的生态环境与人体健康具有直接的负面影响。为改变这一状况,西安市将对机动车污染物排放根据检测结果分为不同级别,对达标的高排放、低污染的车辆发放绿色标志,对达标的高排放、高污染车辆发放黄色标志。在车辆高峰期时,“黄标车”不得进入政府规定的禁行区,以此来缓解市中心空气污染问题。

同时,西安市机动车排气污染监督监测中心将倡导“绿色出行”行动,鼓励市民采用步行、骑自行车和乘公交车的方式出行。此外,将在5月份启动“每周少开一天车”活动,倡导社会有车族“每周少开一天车”,并号召党政机关、社会团体、事业单位带头行动。